

妄图“印钞致富”终落法网

一男子伪造货币获刑十年

■本报记者 王巍 通讯员 蔡莉

近日，海口市龙华区人民法院对一起伪造货币案作出判决，被告人王某因伪造正在流通的人民币被判处有期徒刑十年，并处罚金一万元。

从网络“商机”滑向犯罪深渊

2023年7月，王某在浏览某社交软件信息时看到他人评论称销售伪造的货币能赚钱，便产生了伪造货币赚钱的想法。2024年1月，王某在某社交软件上认识了一名陌生人，并以500元的价格向对方购买伪造人民币的技术资料。之后，王某在某平台上先后购买了油性墨水、打印机、打印机连供墨盒、裁纸剪刀、防伪纸、钱币

数字铜模、变色粉等材料，按照“教程”开始伪造正在流通的人民币。2024年11月20日，民警根据线家在海口市龙华区某村将王某抓获，并扣押伪造的人民币607张和手机两部。经中国人民银行海南省分行货币金银处鉴定，扣押在案的607张货币均为假币，总面额为37640元。幸运的是，王某伪造的假币尚未在市面上流通，避免了更大的经济损失和社会危害。

法院经审理认为，被告人王某违反金融管理秩序，非法伪造正在流通的人民币总面额37640元，数额特别巨大，其行为触犯了《中华人民共和国刑法》第一百七十条第二款之规定，构成伪造货币罪。公诉机关

指控的事实清楚、证据确实充分，指控的罪名成立，法院予以支持。被告人王某到案后如实供述自己的罪行，依法可以从轻处罚；其自愿认罪认罚，依法可以从宽处理。控辩双方关于被告人具有以上从轻处罚情节的意见，法院予以采纳。依照《中华人民共和国刑法》相关规定，龙华区法院依法作出判决：被告人王某犯伪造货币罪，判处有期徒刑十年，并处罚金人民币一万元。

法官：伪造货币危害深远

承办法官表示，被告人王某伪造货币，数额特别巨大，被判处十年有期徒刑，充分彰显我国法律对危害货币管理秩序

犯罪的零容忍立场。根据刑法第一百七十条，伪造货币行为直接侵害国家金融安全根基，其危害呈链式扩散：假币流通扰乱市场交易秩序，侵蚀公众对法定货币的信任，更易衍生洗钱、诈骗等恶性犯罪。该案被告人贪图非法暴利，将技术能力用于犯罪歧途，最终代价惨痛。十年刑期不仅是对犯罪个体的惩处，更是对社会的一次严肃普法：货币体系是国家经济命脉，决不允许任何形式破坏。公众须清醒认识，伪造货币绝非“谋财捷径”，而是触碰高压线的重罪。唯有敬畏法律、远离犯罪，以合法劳动实现人生价值，方能守护社会金融安全与个人命运尊严。

黎锦非遗传承人走进省琼山戒毒所 借助传统文化力量 打开戒毒人员心门

本报讯(记者田春宇 通讯员林春雨)5月15日，省琼山戒毒所邀请省级非物质文化遗产代表性传承人符永英为戒毒人员上了一堂精彩纷呈、充满疗愈的黎锦手工团辅课，用传统文化的力量，打开戒毒人员的心灵之门。

“每一种纹样都有它的寓意，青蛙纹象征着生命力，人形纹代表着团结……这些图案不仅是装饰，更是先辈对美好生活的向往。”在课程开始前，符永英向戒毒人员讲述了黎锦的故事。戒毒人员认真倾听，眼神中透露出好奇与专注，沉浸在传统文化的魅力之中。

实操环节，戒毒人员拿起针线，尝试着将黎锦图案缝制到圆形杯垫上。有人因动作生疏而手忙脚乱，有人默默低头专注编织，有人主动分享自己的小技巧，还有人笑着调侃自己的“手

残”，现场氛围变得轻松而温暖。

随着时间的推移，一个个黎锦手工艺品雏形渐渐显现。戒毒人员李某拿着自己的作品兴奋地说：“这东西做起来不容易，但是做成后挺有成就感。”

省琼山戒毒所相关负责人介绍，手工编织是一种有效的减压方式，能够帮助戒毒人员集中注意力，有效缓解焦虑、烦躁等负面情绪。在一针一线编织过程中，黎锦手工不仅成为了戒毒人员手中的艺术品，更成为了他们心灵的寄托。同时，集体创作的形式，也让他们在互帮互助中感受到团队的温暖，增强了社会交往能力。

下一步，该所将持续开展黎锦手工、黎锦曼陀罗绘画等课程，陪伴戒毒人员走好戒毒之路，织就属于自己的崭新人生。

一男子网购电动车被骗 临高公安快速破案挽损获赠锦旗

临高公安快速破案挽损获赠锦旗

本报讯(记者王小亮)近日，黄先生将一面印有“破案神速 为民解忧”的锦旗送至临高县公安局新盈海岸派出所，对民警致以诚挚谢意。

据了解，5月8日，新盈海岸派出所接到黄先生报警，称其遭遇网络购物诈骗。接警后，民警迅速行动，一边安抚黄先生情绪，一边详细了解事情经过。原来，黄先生在网看到有人低价售卖电动车，心动下单后却始终未收到车辆

物流信息，联系商家时对方以多种理由拖延，黄先生才意识到可能受骗，遂向新盈海岸派出所报警求助。

为尽快侦破此案，新盈海岸派出所联合合成作战中心，通过现场勘验、摸排走访等方式，迅速锁定符某茗、陈某栋有重大作案嫌疑，并将二人抓获，追回被骗资金。经讯问，符某茗、陈某栋对其实施诈骗的违法犯罪事实供认不讳。目前，案件正在进一步侦办中。

海口警方发布警情通报

“开车拖行猫咪”为意外情况

本报讯(记者黄君)5月20日，针对网传“在海口世纪公园周边道路有一只猫在汽车尾部拖行”一事，海口警方发布警情通报。

5月19日晚，接群众举报，在海口世纪公园周边道路有一只猫在汽车尾部拖行，引发社会关注，海口市公安局迅速开展工作。

经调阅社会面视频，海口警方已核实：5

月19日14时18分许，涉事车辆驶入世纪公园1号停车场，驾驶人李某某(女，31岁)下车离开。20时20分，一只猫自行由公园绿地跨人行步道跑向该车停放位置并消失在车辆底盘处。22时许，李某某上车驾车驶离。上述时间段没有其他人员接近车辆。

车辆驶离停车场一分钟左右，猫突然从车辆底盘处掉落，并被一条牵引绳拖拽，牵引绳末端手柄卡在车辆底盘上。

22时10分许，经周边车辆鸣笛提醒，李某某下车发现车尾处有猫被拖行，随后拨打110、119报警。

经调查，猫非李某某所养，猫的项圈及牵引绳上也未发现其主人联系方式。牵引绳末端手柄卡在车辆底盘，确认为意外情况，未发现李某某存在故意伤害猫的行为。

关于网友反映“同一辆车、一黄一黑两只猫”的照片和视频，经核查系车辆行驶经

过不同地点时所拍，为同一事件、同一只猫，因不同环境光线、拍摄角度，造成猫和牵引绳的颜色出现差异(猫为黑黄相间，牵引绳为黑白相间)。

警方提醒，驾驶人在行车前，请按安全驾驶要求仔细检查车辆周边及车轮、引擎等部位，确保安全。



扫码看视频

关注 交通安全

屯昌交警整治“飙车炸街” 查处53起 交通违法行为

本报讯(记者蒙宇)5月18日，屯昌县公安局交通管理大队组织警力在辖区内开展电动车“飙车炸街”专项治理行动，共查处了53起涉及未成年人交通违法行为。行动中，大队精准分析辖区电动车“飙车炸街”违法活动的规律特点，动态优化警力部署，严查非法改装、飙车炸街、中小學生违规骑行、无牌无证等突出违法行为，坚持“发现一起、查处一起、教育一起”。对涉及未成年人的违法行为，除依法处理外，同步责令监护人加强管教，强化源头治理。

东方交警进企业宣传 交通安全排查隐患 现场指导 检测车辆状况

本报讯(记者董林)近日，东方市公安局交警大队组织警力深入辖区阳南商砼货运企业开展“拒绝三超一疲劳”交通安全主题宣传与隐患排查工作。工作中，交警对该企业负责人及车队负责人进行安全警示教育宣传，通报辖区常见的货运车辆交通违法行为及交通事故特点，督促该企业严格落实安全主体责任，定期为企业车辆驾驶人开展安全警示教育宣传工作。交警还深入该企业停车场抽查货运车辆的安全状况，逐一指导如何在出车前检测车辆安全状况，要求该企业在每一辆车出发前务必确保车辆安全状况达到标准，车辆驾驶人未酒驾、毒驾等。

海口交警进校园宣传交通安全

还原真实事故案例场景

本报讯(记者黄君)5月19日，海口市公安局交警支队美兰大队走进海口市第二十五小学开展交通安全宣传活动。

交警宣传员结合学生群体易发的闯红灯、横穿马路、骑车嬉戏等危险行为，选取真实事故案例进行现场还原，深入

剖析事故成因，讲解“一盔一带”的重要性、交通信号灯规则及乘车注意事项。触目惊心的画面让学生在深受触动。

活动现场设置交通安全知识问答、模拟过街游戏等环节，通过案例视频让学生体验“车辆盲区”“鬼探头”等交通

风险场景，直观感受交通违规行为危害，并让学生掌握“步行三观察”“骑行戴头盔”等实用技能。交警宣传员还向师生发放交通安全手册，指导绘制校园周边隐患点地图，鼓励学生化身“家庭安全宣传员”，传播交通安全相关知识。

儋州交警联合多部门开展主题宣传

“戴”上平安 “系”住安全

本报讯(记者许光伟 马宏新)近日，儋州市公安局交警支队联合市水务局、教育局、应急管理局、气象局、红十字会等部门，深入西培中心小学开展以“人人讲安全、个个会应急——排查身边隐患”为主题的宣传教育活动。活动中，儋州交警通过摆放宣传展板、发放宣传资料等方式，向学生们详

细讲解了驾乘车辆不系安全带，摩托车、电动自行车驾乘人员不戴安全头盔等交通违法行为的后果和危害，告诫学生未满十六周岁禁止骑行电动自行车，并现场邀请学生体验如何正确佩戴头盔，呼吁学生们遵守道路交通安全法规，树立防灾减灾的安全意识、责任意识和法治意识。

“今天的活动很有趣，不仅学到了很多交通安全知识，还收到了交警叔叔送的安全头盔。今后乘坐电动车我一定会戴好头盔，保护我们的生命安全！”活动现场，小林同学开心地说。

此次活动，有效增强了师生们的交通安全意识，提升了师生们的应急避险能力。

文昌交警为学校师生送上交通安全课

用“案例+问答”敲响安全警钟

本报讯(记者舒耀剑)近日，文昌交通警察大队联合辖区派出所走进龙楼中心小学，围绕“知危险 会避险”主题开展交通安全宣传活动，通过发放宣传资料、互动问答等形式，为师生送上一堂生动实用的交通安全课。

交通安全课上，民警结合违规骑行等典型案例，深入剖析骑行不佩戴安全头盔、闯红灯、逆行等违法行为的严重后果，以事故数据分析直观呈现违法危害。同时，设置趣味互动环节，围绕“电动车头盔佩戴规范”“路口安全通行法则”等日常出行场景展开问答，学生们踊跃参与答题，民警通过知识延伸深化

认知，并发放图文并茂的交通安全手册，鼓励学生化身“家庭安全宣传员”，以“小手拉大手”形式将知识辐射至家庭，形成家校协同防护网。

此次宣传活动通过“精准宣教+趣味互动”，提升了师生对交通违法行为的警惕性。

文昌查获一艘休渔期违规出海渔船 缴获269斤渔获物

本报讯(记者舒耀剑)为严厉打击非法捕捞行为，5月15日凌晨，文昌市翁田镇执法中队联合翁田镇抱虎海岸所、翁田镇抱虎反走私综合执法站开展休渔期抓捕行动。

行动中，执法人员查获非法捕捞船只1艘，抓获违法人员1名，查获龙虾、青花鱼、刺龟等渔获物269斤，放生生活龙虾、活石斑等53斤。

据了解，非法捕捞者使用禁用渔具，对大小鱼一网打尽，严重破坏海洋渔业资源和生态环境。行动中，执法人员依法依规对涉案人员和船只进行处理，有力震慑了违法犯罪人员。

翁田镇有关负责人表示，将持续保持高压执法态势，加强与各部门协作配合，持续开展执法行动和宣传教育，保护海洋渔业可持续发展。

海口公开征集 制售假劣肉制品违法线索

本报讯(记者杨晓晖)5月20日，海口市市场监督管理局公开征集制售假劣肉制品违法线索，征集时间为即日起至2025年12月底。

征集线索范围包括生产加工环节、经营餐饮环节以及其他制售假劣肉制品违法线索。

在生产加工环节，使用非食品原料、来源不明、回收食品、病死畜禽、未经检验检疫或者检验检疫不合格的原料肉等生产加工肉制品等。

在经营餐饮环节，销售无合法来源证明、无检验检疫证明、私自篡改食品标签的冻肉产品等。

在网络销售环节，涉及网络食品交易第三方平台的肉制品经营者在销售页面公开信息与实际销售的食品不一致；网络直播间未以显著方式或链接标识展示肉制品实际经营主体等信息。

群众可拨打电话0898-12315，或通过网站http://www.12315.cn/，以及微信、支付宝上的12315平台进行举报。

儋州开展养老机构消防安全培训

学员上手操作控制室设备

本报讯(记者马宏新 通讯员梅思程 麦高翔)近日，儋州市民政局、儋州市消防救援支队联合开展养老机构消防安全培训，全市养老机构消防安全负责人及消防控制室操作人员共30余名人员参与培训。

培训分为理论授课和实践操作两个方面。理论授课过程中，授课老师深入浅出地讲解了消防安全的“四个能力”、消防控制室值班人员职责、火灾自动报警系统的原理与操作、消防

设施的巡查检查和日常维护保养等重要内容；实践操作过程中，授课老师现场演示火灾报警控制器的操作流程，包括如何接收、处理火灾报警信号，如何启动消防设施等。

参训人员在授课老师的指导下，纷纷上手操作，亲身体验消防控制室设备的问题，检查组现场提出整改建议，要求企业及时做好隐患排查整改工作，并加强整改期间的防护措施。

琼中多部门联合开展冷库场所消防安全专项检查 现场提出整改建议

本报讯(记者李传敏 通讯员陈卿祥)5月以来，琼中黎族苗族自治县组织消防、应急、安监、商务、教育、卫健等部门，对全县所有冷库场所开展消防安全专项检查。

5月14日，琼中成立联合检查组，对全县冷库场所开展检查调研，重点对冷库建筑的制冷设备安全运行、保温材料燃烧性能、电气线路敷设、防火分隔措施、疏散通道情况以及应急预案制定等内容进行检查，并对冷库场

所消防设施巡查检查、员工消防安全培训等环节进行现场指导。针对发现的问题，检查组现场提出整改建议，要求企业及时做好隐患排查整改工作，并加强整改期间的防护措施。

下一步，琼中中将加强部门协作，建立排查工作台账，列出问题隐患和整改责任清单，明确相关企业消防安全责任人，逐一落实隐患整改。同时，开展宣传教育培训，加强安全疏散和消防演练，确保辖区火灾形势安全稳定。

防患未“燃”

近日，昌江黎族自治县消防救援大队走进石碌镇学校，开展了一场生动实用的消防安全教育活动。

活动中，师生们进行了逃生疏散演练，在实战模拟中学握疏散逃生的基本要领。演练结束后，消防宣传员现场演示与讲解干粉灭火器的适用范围和使用方法。随后，部分师生在消防员的指导下，手持灭火器进行灭火操作，亲身体验扑救初期火灾的过程。

(记者连蒙 通讯员范世伟)

